



亲子DIY陶艺作品,培养动手能力。

# 亲子“玩泥巴” DIY陶艺杯

## 乐安社区开展庆六一南风古灶亲子同乐日活动

类陶瓷作品。拉坯的过程中,泥团放在转盘上,随着转盘的快速转动,泥团在亲子家庭的手里呈现出各种形状,有的制成杯子,有的做成花瓶,还有的做出一个大碗。看着作品逐渐成形,小朋友和家长都十分兴奋。

“双皮奶号称广东甜品之王,它的制作方法看似简单,其实暗藏玄机。”午休过后,亲子家庭动手制作双皮奶,品美食。从原料到成品,只花了约半小时的时间。“今日的活动非常锻炼小朋友的动手能力,做了陶瓷、脸谱、双皮奶后,也看出小朋友有不少的进步,开拓了视野。”家长温女士表示,活动

也让她体验到亲子的乐趣,希望以后社区能多举办这类类型的活动。

“南风古灶是佛山的一个名胜景点,也是了解佛山陶艺历史和古迹的教育基地之一。选择在这里举行活动,是因为我们乐安社区秉承‘学并快乐着’的理念,希望让孩子们在假期中可以充实并开心感受到知识的乐趣和神奇,同时增强亲子之间的感情。”乐安社区党委委员黄湛良表示,社区将不遗余力开展更多喜闻乐见的活动,丰富居民精神文化生活。

撰文/卢敏莹

通讯员 黄湛良

图片由通讯员提供

日前,乐安社区开展“淘陶乐”庆六一南风古灶亲子同乐日活动,35组家庭同游南风古灶,做陶瓷、脸谱,品地道双皮奶,享缤纷亲子乐。

“做出一件完美陶艺作品,不仅需要工具和技能,还需要有耐心和定力。”

亲子家庭首先听取南风古灶的历史、文物保护等情况,观看陶艺大师的“拉坯”表演,并先后参观龙凤窑、神榕、清明古建筑、高庙、祈福树等景点,现场一片欢声笑语。

随后,亲子家庭们来到玩陶厅。“首先要把泥打好,然后开始做坯。做坯有三种方法,分别是捏塑、泥条、泥片成型法。”陶艺老师的简单教学后,小朋友和家长开始在一块小小的陶坯上DIY各

# 党群齐清洁 告别“垃圾房”

## 联星社区驻点直联团队为社区长者居所大清洁

“好像变了个魔法一样,感觉房子跟之前完全不同!”较早前,联星社区接到群众反映,长者朱伯家中积有大量垃圾,存在环境卫生隐患。经过多方努力,日前,联星社区驻点直联团队带领一众党员志愿者、义工、市政清洁人员及社区消杀人员开展居所大清洁行动,为朱伯居所恢复原貌。

较早前,联星社区接到周边群众反映,长者朱老伯有捡拾垃圾的癖好,捡来的垃圾和杂物在家中堆积如山。朱伯家人多次劝说无果,大量垃圾不仅对朱伯的健康构成危害,也严重影响邻里和谐,成为社区公共环境的卫生隐患。实地视察后,经过联星社区驻点直联团队经过多番劝说,最终朱伯同意对家中杂物进行清理。

日前,在联星社区直联驻点团队带领下,一众党员志愿者、义工、市政清洁人员及社区消杀人员开展居所大清洁行动。现场可见,朱伯家中客厅、柴房、厨房均堆满他从各处捡来的“战绩”,不锈



▲清洁后房子焕然一新。

▲志愿者积极清理垃圾,帮助长者居所恢复原貌。

锈钢锅、塑料瓶、塑料桶、铁盒等物品堆积如山,客厅仅剩一条狭窄的通道,环境恶劣。志愿者清理人员将屋内杂物逐件清理,并用铁铲等把零碎物品清走,合力搞卫生。

清洁行动从上午8点开始一直延续到下午5点,期间出动两台大型垃圾转运车运走垃圾,消杀队对朱伯家中

进行了两次除四害消杀。党员财叔完成清洁任务后,拔出手套,手套里全是汗水,他笑说:“今天就当是把这周要做的运动都做完了。”

清洁后的房子焕然一新,家具整齐摆放,阳光透进房子,干净舒适。看着整洁的房子,朱伯脸上也展露出笑意,“很感谢大家那么用心帮我清洁房子,今后一定保持

家中整洁,为自己,也为他人健康着想。”

“民生无小事。通过这次清洁行动,向居民宣传环境知识、卫生知识、健康知识,引导居民养成良好的生活习惯和生活方式,营造共建共享文明家园的良好氛围。”联星社区党委委员孙丽燕说。

撰文/摄影 卢敏莹  
通讯员 何婉珊 邓颖慧

# 罗村交警带着萌娃学安全



日前,罗村交警中队走进筑梦城堡幼儿园,与师生一起围绕安全出行开展交通安全宣传活动,积极预防和减少未成年人道路交通事故伤害,同时为幼儿们送上安全祝福(如上图)。

“过马路要怎么过?”“走斑马线!”民警现场通过耐心讲解,让小朋友们进一步了解斑马线、交通信号灯、指示标志等,以及如何安全通过马路。在寓教于乐的氛围下,进一步加强了幼儿的安全意识,提高了幼儿自我保护的能力,把一些生硬的交通规则,通过孩子们喜闻乐见的形式融入其中,帮助孩子们切实地了解一些基本的交通安全注意事项。

“交警部门希望通过创新体验课内容和形式,增加交警与学生的互动交流,提高小学生学习交通安全知识的主动性和趣味性,培养学生养成良好的交通习惯。”罗村交警中队民警说。

撰文/吴泳 通讯员 黄丽红  
图片由通讯员提供